

6月20日起,山西机动车检验标志将实现电子化 交警告诉你 电子凭证怎么领、如何用?



你的爱车该审验了吗?你是否曾经因为没时间去窗口申领检验表、忘贴标志被处罚等这些事而感到烦恼?今后,山西车主就不必再担心这些问题了,6月20日起,山西机动车检验标志将实现电子化。5月27日,山西交警对机动车检验标电子凭证如何申领、如何使用进行了解读。

电子凭证如何申领?



“交管12123”手机APP申领检验标志

3月1日起,北京、杭州、宁波、深圳等16个城市试点推行机动车检验标志电子化并取得了良好社会效果。在试点基础上,全国分两批推广机动车检验标志电子化,其中山西在第二批。那么,机动车检验标志电子化究竟是什么呢?交警部门解释,推行机动车检验标志电子化,是公安交管部门通过全国统一的互联网交通安全综合服务平台、“交管12123”手机APP发放检验标志电子凭证,为机动车所有人、驾驶人以及相关行业和管理部门提供电子证照服务。

通过推行检验标志电子化,一方面,将减少纸质证明凭证,免去群众粘贴(去除)检验标志的麻烦,更加方便通过手机等方式出示使用;另一方面,将更加便利在车辆租赁、二手车交易、保险理赔等领域应用。机动车检验标志电子凭证与纸质凭证具有同等效力,在交通事故处理、保险理赔,机动车汽车租赁、抵押、交易,驾驶他人机动车等场景下可使用,已领取检验标志电子凭证的车辆不需要再粘贴纸质标志。

机动车所有人(或管理人,下同)可以通过互联网交通安全综合服务平台(www.122.gov.cn)或“交管12123”手机APP申领、查看和使用机动车检验标志电子凭证。对办理注册、变更等登记的车辆,办完机动车登记后发放检验标志纸质凭证,系统将自动生成检验标志电子凭证,机动车所有人可以通过互联网交通安全综合服务平台或“交管12123”手机APP查看、下载、使用。

对6年内免检车辆,机动车所有人可以直接通过互联网交通安全综合服务平台或“交管12123”手机APP申领检验标志电子凭证,如需领取纸质凭证的,可以选择邮寄送达或到车管所自取。

对上线检验车辆,机动车检验合格后,检验机构在发放检验标志纸质凭证的同时,提示机动车所有人可网上查看、下载检验标志电子凭证。

对在检验有效期内的车辆,可直接通过互联网交通安全综合服务平台或“交管12123”手机APP查看、下载、使用检验标志电子凭证。

对纸质凭证丢失、损毁的车辆,无需办理补领检验标志业务,可直接通过互联网交通安全综合服务平台或“交管12123”手机APP查看、下载检验标志电子凭证,如需领取检验标志纸质凭证的,可选择邮寄送达或到车管所自取。

电子凭证如何出示?

申领了机动车检验标志电子凭证后,该怎么使用?又能在哪些情景下使用呢?对此,交警部门也给大家进行了解读。

检验标志电子凭证分为在线出示、离线出示和打印出示等3种出示方式。在线出示时,可以直接登录“交管12123”手机APP,实时在线查询、出示本人名下或本人已备案机动车的检验标志电子凭证。

离线出示时,可以提前登录互联网交通安全综合服务平台(www.122.gov.cn)或“交管12123”手机APP,将检验标志电子凭证下载并存储于手机中,使用时直接出示。下载的电子凭证也可以转发、分享,使用时可直接出示。

打印凭证时,可以将网上下载的电子凭证打印为纸质凭证,使用时可出示打印的纸质凭证。



“交管12123”手机APP在线出示



电子凭证怎么使用?

机动车检验标志电子凭证与纸质凭证具有同等效力,已领取检验标志电子凭证的车辆,不需要再粘贴纸质标志,公安交管部门不以机动车未放置(粘贴)检验标志为由进行处罚。在驾车遇到交通民警执法检查时,驾驶人可以主动出示检验标志电子凭证,民警将通过警务执法终端或信息系统核查机动车状态,确认机动车是否在检验有效期内。对机动车在检验有效期内的,公安交管部门不以未出示检验标志电子凭证为由进行处罚。

对发生可以自行协商处理的财损交通事故时,当事人可以通过“交管12123”手机APP扫描对方车辆检验标志电子凭证二维码,确认车辆是否在检验有效期内。在保险理赔时,可以向保险公司理赔人员出示检验标志电子凭证,用于办理车辆保险理赔相关手续。保险

公司理赔人员可以通过“交管12123”手机APP扫描车辆检验标志电子凭证二维码,确认车辆是否在检验有效期内。

交警部门提醒,在租赁机动车时,承租人可以要求租赁公司提供车辆检验标志电子凭证,并通过“交管12123”手机APP扫描检验标志电子凭证二维码,确认车辆是否在检验有效期内,避免驾驶逾期未检验车辆可能造成的法律和安全风险。检验标志电子凭证也可以

在二手车交易、车辆抵押等领域广泛应用。

有些车主可能会担心,电子凭证被别人冒用怎么办。对此,交警部门解释,检验标志电子凭证通过全国统一的互联网交通安全综合服务平台核发,通过统一的交管电子证照资源库进行验证管理,具备统一性、唯一性、安全性的特点。同时,还采用了专用的加密防伪二维码,保证电子凭证唯一、可靠和安全使用。(杨晶)



高合汽车落地全球首个5G车载移动网络服务

近日,华人运通高合汽车宣布与中国电信联合发布全球首个5G车载移动网络服务,正式开启5G在智能汽车领域商业化应用的新时代。

根据官方公布的信息,在以“使能新基建释放新动能”为主题的中国电信天翼物联“新基建新物联”发布会上,华人运通作为唯一受邀的汽车

行业代表,与华为、旷视等其他行业代表一起受邀进行了在线云签约。双方将在智能汽车、智慧交通和智慧城市方向展开5G前瞻技术研究和落地。

据了解,高合汽车hiphi 1作为旗下即将推出的首款量产车型,采用了全球首个专属hoa(human orient-

ed architecture)开放式电子电气架构,全车拥有6个计算平台和超过500个传感器,并且首次搭载1Gbps高速以太网。全系标配的5G v2x通信网络,可将车、路、城进行全方位的连接,融入万物互联的物联网。

